
                                            Drasty, advent LP 2025

„Znám své myšlenky, které mám o vás – praví 
Hospodin – to, co zamýšlím pro vaše blaho, a 
ne  pro  utrpení:  dát  vám  budoucnost  plnou 
naděje“ (Jer 29,11).

Milí přátelé a dobrodinci, 

letošní  rok  u  nás,  v  karmelitánském  areálu 
v Drastech, proběhl ve znamení určitého zklidnění; 
velká stavební firma odešla a poslední,  závěrečná 
fáze  obnovy  areálu  je  již  zcela  určována  naším 
rytmem a kapacitami – pracovními i finančními.
Již  déle  než  rok  naše  komunita  žije  v  novém 
klášteře;  prožily  jsme  zde  první  Vánoce  a 
Velikonoce. Stále se zabydlujeme, ale postupně, po 
malých krůčcích, dostává  náš dům i  komunitní řád

Třešňová alej vedoucí ke klášteru        stále pevnější obrysy. 

Již tradičně v lednu jsme začaly nový rok komunitními exerciciemi s P. Vojtěchem  Brožem 
na   téma   žalmů.   V těchto  „písních Bible“, které jsou modlitbami jednotlivců i skupin, 
výrazem díků i bojů, si každá z nás mohla pro sebe najít to, co právě potřebovala pro svůj 
duchovní život. 
V březnu do naší komunity nastoupila kandidátka Milada, která s námi prožila již loňské 
prázdniny a v červnu začala svůj postulát. 
Začátkem  dubna  proběhla  vizitace  naší 
komunity. Po změnách, provedených papežem 
Františkem,  kontemplativní  komunity  nově 
vizituje  předsedkyně  federace  spolu  s  otcem 
provinciálem.  Protože  patříme  do  krakovské 
federace  a  současně  do  janovské  provincie, 
měla  naše  vizitace  mezinárodní  charakter. 
Jazykové  bariéry  nás  však  nelimitovaly  a 
setkání  jsme  prožili  v  srdečné,  přátelské 
atmosféře.  Představení  naši  komunitu  chara-
kterizovali  jako  „unavenou,  ale  šťastnou“  a 
podpořili  nás  v postupné  změně  z mimořád-
ného  do  běžného  způsobu  života,  vlastní 
ženským karmelitánským komunitám.
Na konci května oslavila naše sestra Johanka 
25.  výročí  svých  slibů  a  v  polovině  září 
obnovila své časné sliby sestra Alžběta.

   Komunita s P. provinciálem Federikem, m. Terezou 
a překladatelem P. Reginaldem OP na konci vizitace
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Naše práce se v letošním roce soustředila na úpravu pozemku za naším klášterem, kde má 
vzniknout pěstební zahrada a klášterní hřbitov s lesoparkem. 
Na hranici našeho pozemku jsme již na konci března vysázeli alej topolů, terénně upravili 
svah a vyseli trávu. 

Na podzim jsme ho s pomocí Starých Pák osázeli keři.

Sázení keřů a stromů na další, připravené části pozemku, bylo největší náplní i ostatních 
podzimních brigád a na jaře budeme v těchto pracích pokračovat.

Jsme moc vděčné za všechny, kteří nám letos přišli pomoci. Uvědomujeme si, že brigády 
trvají  již  dlouhých  7  let;  o  to  vzácnější  je  Vaše  nabídnutá  pomocná  ruka.  Opětovně 
děkujeme Starým Pákám, partě z Třince, salesiánským pomocníkům i všem jednotlivcům, 
rodinám a skupinám.  
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Naši spolupracovníci v létě dokončili stavbu opěrné zdi, rozdělující horní a spodní dvůr, a 
terasu před sýpkou klášterní kvadratury. 

Na podzim se vydlážila část areálu okolo bytového domu a vysázely ostrůvky s okrasnými 
třešněmi a keři.  
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Po celý rok probíhala řada drobnějších, dokončovacích prací, které by měly pomoci, aby 
následná  údržba  celého  areálu  byla  co  nejjednodušší  a  pobyt  pro  návštěvníky  co 
nejpříjemnější. Patří mezi ně i ohraničení cest ve veřejném lesoparku, aby nedocházelo 
k jejich zarůstání, hrací prvky pro děti a instalace sochy Panny Marie. 

Jsme také vděčné za instalaci fotovoltaiky (na niž jsme dostaly dotaci), která by nám měla 
pomoci snížit finanční zátěž celoročního provozu areálu, a také za zhotovení křížové cesty 
v lese, kam se chodíme v postní době modlit. 
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V květnu doplnily interiér kostela nové lavice. Chybí varhany, na které budeme muset 
ještě pár roků počkat. 

V letošním roce jsme se mohly těšit z první větší úrody ovoce a zeleniny. Nový ovocný 
sad jsme vysázely před pěti roky a zeleninovou zahradu za klášterní kvadraturou postupně 
upravujeme a rozšiřujeme. 

Již přes rok je otevřený Dům pro hosty, Dům Navštívení. Stará se o něj společenství Kerít, 
které jsme za tímto účelem založily a jemuž jsme dům pronajaly. Jsme vděčné za jejich 
službu všem hostům, kteří sem přijíždějí – jak na pobyt, tak na různé přednášky, obnovy 
nebo prohlídky areálu. Informace o ubytování nebo akcích, které se v Domě pro hosty či 
v areálu konají, můžete nalézt na jejich webových stránkách: https://www.kerit-drasty.cz/ .
Jsme překvapené množstvím návštěvníků, kteří si areál chtějí prohlédnout, a děkujeme za 
všechny pozitivní ohlasy, jichž se nám dostává. 
Postupně doplňujeme informacemi muzeum matky Elekty, zakladatelky naší komunity. 

Muzeum matky Elekty s jejím neporušeným tělem v kryptě kostela
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Vnímáme, že úcta k ní je stále živá, narůstá a mnoho lidí přichází, aby se pomodlilo u 
jejího neporušeného těla. Letos v létě jsme zaznamenaly informaci o zázraku uzdravení 
mladého muže z italského Terni, který splňuje přísné požadavky Vatikánu pro blahořečení. 
V příštím roce si připomeneme výročí 400 let od vstupu matky Elekty na Karmel v Terni a 
370 let od doby, kdy bosé karmelitky v čele s matkou Elektou přišly do Prahy, aby založily 
první ženský karmelitánský klášter v Čechách.
Po roce sv. Terezie z Lisieux, která letos slavila 100 let od svého svatořečení, bude náš řád 
prožívat rok sv. Jana od Kříže, u něhož si budeme připomínat 300 let od jeho svatořečení 
(1726)  a  100  let  od  vyhlášení  učitelem  církve  (1926).  V  komunitě  si  oba  světce 
připomínáme každoměsíční četbou jejich textů, které si společně komentujeme.
V nastávajícím roce bychom chtěly pokračovat v dláždění areálu a dokončení pěstební 
zahrady s klášterním lesoparkem. Čeká nás také oprava domu u horní brány. 
Dá-li Pán, chtěly bychom v druhé polovině roku uzavřít klauzuru a plně vrátit se k našemu 
klasickému způsobu života. 
Pokud byste měli zájem dozvědět se o nás více informací, můžete se podívat na dokument 
ČT o procesu budování našeho areálu:  https://www.ceskatelevize.cz/porady/1185258379-
cesty-viry/325298380030008/ nebo  si  poslechnout  rozhovor  se  sestrami  v  Ecclesia 
Podcast: https://www.youtube.com/watch?v=-y9hYsOaqjU .
Na závěr našeho ohlédnutí za prožitým rokem bychom chtěly opět poděkovat všem, kteří 
nám na této cestě budování našeho nového domova pomáhají: těm, kteří nás doprovázejí 
svou modlitbou, pomáhají nám svou prací i těm, kteří nám přispívají finančně, abychom 
projekt mohly dokončit. Na všechny naše dobrodince pamatujeme ve svých každodenních 
modlitbách a necháváme za ně každý měsíc sloužit mši svatou.
Na konci svého života sv. Jan od Kříže psal: „Nemyslete na nic jiného, než že všechno řídí  
Bůh; a kde není láska, vložte lásku a naleznete lásku“; a  „V podvečer  života  tě budou 
zkoušet  podle  lásky…“.  Tím hlavním nejsou  viditelné  opravené  nebo  nově  postavené 
budovy, ale neviditelné skutky lásky a oběti, které byly do tohoto budování vloženy. To je 
to rozhodující, co po nás zůstane a co má hodnotu věčnosti. A za to Vám děkujeme.

bosé karmelitky z Drast
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